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Λόγω των υγειονομικών μέτρων πρόληψης της πανδημίας ο Οίκος θα εφαρμόσει όλα τα πρωτόκολλα
που θα ισχύουν κατά την περίοδο διεξαγωγής της δημοπρασία. (29 /11 – 1/12/2021) Για περισσότε-
ρες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε στα τηλ. 00357 99564131 ή 00357 24621109  είτε να
επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Οίκου www.psatharis-auctions.com.cy

Θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε ότι μπορείτε να συμμετάσχετε στη δημοπρασία είτε τηλεφωνικά
είτε με γραπτή προσφορά δείτε σχετικό έντυπο στο τέλος του καταλόγου ή στην ιστοσελίδα: ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ
ή PLACE BID. Επίσης διαδικτυακή συμμετοχή μέσω της πλατφόρμας Invaluable  www.invaluable.com 

Τα προς δημοπράτηση έργα προσφέρονται «ως έχουν», με την εξαίρεση της περίπτωσης πλαστότη-
τας, για την οποία βλέπε τους όρους της δημοπρασίας στο τέλος του καταλόγου. Οι ενδιαφερόμενοι
παρακαλούνται να τα εξετάζουν αυτοπροσώπως πριν από την δημοπρασία. 

Λεπτομερής έκθεση κατάστασης παρέχεται για όποιο έργο ζητηθεί.

Τα δημοπρατημένα έργα παραλαμβάνονται από τα γραφεία μας την επομένη της δημοπρασίας.         

Οι ενδιαφερόμενοι για τηλεφωνική συμμετοχή ή για γραπτή προσφορά στη δημοπρασία παρα-
καλούνται να επικοινωνούν μαζί μας τουλάχιστον 24 ώρες πριν την έναρξή της, ώστε να εξα-
σφαλιστεί η απαιτούμενη τηλεφωνική γραμμή.



1
Σπυρίδων Σκαρβέλης (1868 – 1942)
Δρόμος στη Γκίζα
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Scarvelli
Υδατογραφία, 33 Χ 17 εκ.
€900 – 1.500

2
Σπυρίδων Σκαρβέλης (1868 – 1942)
Η Μεγάλη Σφίγγα της Γκίζας με φόντο
τη πυραμίδα του Χεφρήνου
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Scarvelli, Cairo, 24
Υδατογραφία, 16 Χ 29 εκ.
€900 – 1.500

3
Σπυρίδων Σκαρβέλης (1868 – 1942)
Κέρκυρα  - Mon Repos
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά:  S Scarvelli
Υδατογραφία, 39 Χ 48 εκ.
€1.800 – 3.000

Ο Σπυρίδων Σκαρβέλης (Κέρκυρα, 1868 – Κέρκυρα, 1942) ήταν Έλληνας ζωγράφος της Επτανησια-
κής Σχολής που διακρίθηκε κυρίως στην τοπιογραφία. Το εικονιζόμενο, από την πλευρά της θάλασ-
σας, ανάκτορο του Mon Repos χτίστηκε από τον Άγγλο Ύπατο Αρμοστή των Ιονίων Νήσων Freder-
ic Adam το 1831. Με την ένωση της Επτανήσου με την Ελλάδα παραχωρήθηκε στην τέως βασιλική
οικογένεια της Ελλάδας ως θερινό ανάκτορο. Εκεί γεννήθηκε το 1921 ο Πρίγκιπας Φίλιππος, γιος του
πρίγκιπα Ανδρέα της Ελλάδας και της Δανίας, ο μετέπειτα Δούκας του Εδιμβούργου και σύζυγος της
Βασίλισσας Ελισάβετ Β’ του Ηνωμένου Βασιλείου. Σήμερα το Mon Repos είναι μουσείο.



6
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Σκληροί χρόνοι - Φυγή
Ξυλογραφία σε χαρτί υπογεγραμμένη, χρονολογημένη και
αριθμημένη στο κάτω περιθώριο: Τ. Κάνθος, 1977, 37/90.
45 Χ 30 εκ.
€700 – 1,200

5
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Η εκκλησία της Άλωνας
Ξυλογραφία σε ριζόχαρτο,
υπογεγραμμένη, αριθμημένη, 
και χρονολογημένη στο κάτω μέρος: 
Τ. Κάνθος, 40/50,  1940.  
18 Χ 22,5 εκ.
€900 – 1.200

4
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)
Γυναίκα που σκάβει
Ξυλογραφία  σε ριζόχαρτο υπογεγραμμένη
χρονολογημένη και αριθμημένη στο κάτω περι-
θώριο: Τ. Κάνθος, 1941, 23/50
15,5 Χ 13,5 εκ.
€900 – 1.200



7
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 1998
Λάδι σε καμβά, 60 Χ 60 εκ.
€1.500 – 2.000

8
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 1994
Ακρυλικό σε καμβά, 80 Χ 80 εκ.
€2.700 – 5.000

ΕΚΘΕΣΗ:
ART ATHINA 3, 1995  



10
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Βότσης, 2003
Ακρυλικό σε καμβά, 85 Χ 64 εκ.
€2.300 – 3.000

9
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 2000
Ακρυλικό και μελάνι σε καμβά, 100 Χ 100 εκ.
€2.500 – 3.000



12
Πέτρος Κάτσας (20ος αιώνας)
Τρεχαντήρι
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Π. Κάτσας
Λάδι σε hardboard, 31 X 41 εκ.
€500 - 800

11
Στάθης Κοσμάς (1913 – 1987)
Ιστιοφόρο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: K. Στάθης
Λάδι σε hardboard, 12,5 Χ 28,5 εκ.
€400 - 700

13
Πέτρος Κάτσας (20ος αιώνας)
Τρεχαντήρι
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Π. Κάτσας
Λάδι σε hardboard, 30,5 Χ 40 εκ.
€500 - 800



16
Θεόδωρος Μανωλίδης (γ.1940) 
Τραπέζι
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: ΜΑΝΩΛΙΔΗΣ
Λάδι σε καμβά, 70 Χ 100 εκ.
€6.700 – 9.000

15
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Σύνθεση
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, 11/1995
Λάδι σε hardboard, 38 X 46 εκ.
€900 – 1.500

14
Ηλίας Καρσεράς (1955 - 2009)
Σουβάντζα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Η. Καρσεράς, 97
Παστέλ, 34 Χ 74 εκ.
€800 – 1.300



18
Ιωάννης Κισσονέργης (1889 – 1963)
Αμφίπλευρο έργο
Κερύνεια & Ζητιάνος 
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά και αριστερά. 
Ι. ΚΙΣΣΟΝΕΡΓΗΣ
Υδατογραφία, 25 Χ 34 εκ.
€8.000 – 12.000

17
Ιωάννης Κισσονέργης (1889 – 1963)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά:
Ι. Κισσονέργης
Λάδι σε καμβά, 44 Χ 29,5 εκ.
€6.000 – 9,000



21
Κάκια Ναταρίδου (1897 – 1979)
Εσπερινό
(Από το ομώνυμο ποίημα 
του Λάμπρου Πορφύρα)
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: K. ΝΑΤΑΡΙΔΟΥ, 
1942
Λάδι σε καμβά,  53 Χ 65 εκ.
€1.500 – 2.000

20
Εδουάρδος Σακαγιάν (γ. 1957)
Άντρας τη νύχτα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Ε. Σακαγιάν, 2004
Λάδι σε καμβά, 40 Χ 30 εκ.
€1.000 – 1.500

19
Ιωάννης Κισσονέργης (1889 – 1963)
Πλατανιστάσα
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά:Ι. Κισσονέργης
Λάδι σε καμβά, 25 Χ 34 εκ.
€7.000 – 12.000



23
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Ανοιξιάτικο τοπίο - Ψημολόφου
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Oικονόμου, 88
Λάδι σε hardboard, 31 X 61 εκ.
€2.500 – 3.500

22
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Η Μαρίνα της Λάρνακας
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Λ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, 7/85
Λάδι σε hardboard, 65 X 87 εκ.
€4.200 – 6.000



24
Λευτέρης Οικονόμου (1930 – 2007)
Στο καφενείο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Λ. OIKONOMOY
Λάδι σε hardboard, 45 Χ 60 εκ.
€3.000 – 5.000

25
Γιώργος Νικολαΐδης (1948 – 2021)
Καφενείο Μέθανα στο Πειραιά
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Γ. Νικολαΐδης, 1984 
Λάδι σε καμβά, 39 Χ 48 εκ.
€1.500 – 2.000

26
Ανδρέας Κρυστάλλης (1901 – 1951) 
Καφενείο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Κρυστάλλης
Λάδι σε χαρτόνι, 23 Χ 33 εκ.
€700 – 1.200



28
Επαμεινώνδας Θωμόπουλος (1878 – 1974)
Γυναίκα με ρόκα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά:
Ε. Θωμόπουλος
Λάδι σε καμβά, 
29 X 40 εκ.
€700 – 1.500

29
Επαμεινώνδας Θωμόπουλος (1878 –1974)
Αγροτικό σπίτι
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Ε. Θωμόπουλος
Λάδι σε καμβά επικολλημένο σε ξύλο
29 X 40 εκ.
€700 – 1.500

27
Επαμεινώνδας Θωμόπουλος (1878 –1974)
Βουκολικό
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Ε. Θωμόπουλος
Λάδι σε καμβά, 60 Χ 90 εκ.
€2.000 – 3.000



30
Κωνσταντίνος Γιαννικούρης (γ.1939) 
Φιγούρες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω δεξιά: C. YIANNIKOURIS, 1997
Λάδι σε καμβά, 82 Χ 76 εκ.
€2.500 – 3.500

31
Κωνσταντίνος Γιαννικούρης (γ.1939)
Φιγούρες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: ΥΙΑΝΝΙΚΟURIS, 1990 
Λάδι σε καμβά, 134,5 Χ 116 εκ.
€3.500 – 5.000



32
Μιχαήλ Χρ. Κκάσιαλος (1885 – 1974)
Ο Χριστός θεραπεύει τον χωλό, τυφλό, λεπρό και παραλυτικό
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Μιχαήλ Χρ. Κκασιαλος, 1964
Ύστερα από εργαστηριακή εξέταση, η χρονολογία που φέρει 
το έργο τοποθετήθηκε από τον καλλιτέχνη μεταγενέστερα.
Λάδι σε κόντρα πλακέ, 65 Χ 55 εκ.
€27.000 – 35.000 (*)

(*) Το έργο προέρχεται από μη Ευρωπαϊκή Χώρα ως εκ τούτου καταβάλει επιπλέον 19% Φ.Π.Α. 
στη τιμή κατακύρωσης. Πρβ. παράγραφο 12 των όρων της δημοπρασίας στο τέλος του καταλόγου.

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ
Ιδιωτική συλλογή Αγγλία.

ΕΚΘΕΣΗ
Γκαλερί ΑΠΟΦΑΣΗ
6 Μαΐου – 13 Μαΐου 1960  

Ο  Αδαμάντιος Διαμαντής, ο Χριστόφορος Σάββα και ο Παντελής Μηχανικός τον βοηθούν να οργα-
νώσει την πρώτη ατομική του έκθεση. Η έκθεση εγκαινιάζεται από τον Αδαμάντιο Διαμαντή στην γκα-
λερί «Απόφαση» στις 6 Μαΐου  και διαρκεί μέχρι 13 Μαΐου 1960. Σε αυτή την έκθεση παρουσιάστη-
καν 35 έργα με λάδι, 3 γλυπτά και 8 απομιμήσεις αρχαίων γλυπτών. Το έργο «Ο Χριστός θεραπεύει
τον χωλό, τυφλόν, λεπρόν και παραλυτικόν» μεταξύ των έργων της έκθεσης με αριθ. 35.

Κείμενο της πρόσκλησης:

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Η Γκαλερύ «Απόφαση» που από την αρχή της ίδρυσης της ‘έταξε σαν κύριο σκοπό της την εξυπηρέ-
τηση της τέχνης στον τόπο μας με εξαιρετική χαρά παρουσιάζει προς το κοινό τον άγνωστο ως τώρα
καλλιτέχνη Μιχαήλ Χρ. Κκάσιαλο. Ο Μιχαήλ Χρίστος Μελή Κκάσιαλος γεννήθηκε  το 1885 στην Άσσια.
Την πρώτη απομίμηση εις γλυπτόν την έκανε το 1912, στη ζωγραφική  άρχισε μόνο στα  τελευταία
τρία χρόνια. Το πώς και πού σπούδασε την ζωγραφική του ο κ. Κκάσιαλος αναδημοσιεύουμε από το
ημερολόγιο του με τα δικά του λόγια:

«Πήγα εφτά χρόνια στον Κυριάκον Πιερίδην από την Αθηαίνουν που έχει τώρα γυιόν δικαστήν Πιερί-
δην. Ήμουν καλός μαθητής του και ζωγράφος. Τότε δεν  είχεν κουμπάσον  (διαβήτην) με το δειν τα
θωρούσαμεν τζιαί τα κάμναμεν.  Ήρταν κάτι πατέρες που το Καιμακλίν. Τα ονόματα τους ήταν Κύριλ-
λος  και Νύμφων και ζωγράφιζαν τον Άγιο Γεώργιο εις το χωργιόν και πήγαινα που το παραθύριν και
τον έκαμνα και εγώ. Με είδαν μιάν ημέραν  και μου είπαν να πηγαίνω  και εγώ να τους βλέπω που
ζωγράφιζαν. Πήγαινα πεντ΄έξη μήνες»

Το έργο του Κκάσιαλου βγαλμένο αυθόρμητα έχει τη ζωντάνια του, έξοχος στο χρώμα και στην παρα-
τηρητικότητα του (πρέπει νάχεις γερό μάτι μου λέει για νάσαι ζωγράφος» και πραγματικά τα μάτια
στα πρόσωπα και στα ζώα του Κκάσιαλου είναι μεγάλα και προπαντός ανοιχτά.  



33
Νίκος Κεσσανλής (1930 – 2004)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Νίκος
Λάδι σε καμβά, 28 Χ 27 εκ.
€1.400 – 2.000

34
Δημήτρης Κούκος (γ. 1948)
Ρόδος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Δ. Α. Κούκος, 86
Λάδι σε καμβά, 145 Χ 198 εκ.
€3.500 – 5.000

35
Σταύρος Παπασάββα (1928 – 2018)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω αριστερά: Stavros, 64
Υδατογραφία, 54 Χ 74 εκ.
€500 - 800



36
Τηλέμαχος Κάνθος (1910 – 1993)

Τα σπίτια τους Παπάδες ερείπια
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο

κάτω αριστερά: Τ. Κάνθος, 1984
Λάδι σε καμβά, 56 Χ 72 εκ.

€5.000 – 8.000



37
Ανδρέας Λαδόμματος (γ. 1940)
Από τη Σειρά «Παράθυρα»
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά:  α. λαδόμματος, 76       
Λάδι σε καμβά, 74 Χ 100 εκ.
€6.500 – 10.000

38
Ανδρέας Λαδόμματος (γ. 1940)
Από τη σειρά «Πέτρες και νερά»
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: α. λαδόμματος, 96
Λάδι σε καμβά, 60 Χ 42,5 εκ.
€4.500 – 8.000



39
Παύλος Σάμιος (1948 – 2021)
Χαρτοπαίχτες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Samios, 2007
Λάδι σε καμβά,  70 X 70 εκ.
€4.700 – 7.000

40
Παύλος Σάμιος (1948 – 2021)
Από τη σειρά «Χαρτοπαίχτες»
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σάμιος, 12
Ακρυλικό σε καμβά, 45 Χ 35 εκ.
€3.000 – 5.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
Samios
Ζωγραφική Απολογία
Εικονίζεται σελ. 296



41
Μίκης Φοινικαρίδης (1940 – 2005)
Πανηγύρι
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Μ. Φοινικαρίδης, 2002
Λάδι σε καμβά, 65 Χ 100 εκ.
€3.000 – 5.000

42
Φώτος Χατζησωτηρίου (1919 – 2004)
Κοπέλα με μπλε φόρεμα στο ροζ ξεπόρτι
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω δεξιά: Φ.Χ., 1994
Ακρυλικό σε hardboard, 100 X 26 εκ.
€2.800 – 4.500



43
Ξάνθος Χατζησωτηρίου (1920 – 2003)
Παρηγοριά
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Xanthos, 70
Ακρυλικό σε hardboard
122 X 61 εκ.
€2.500 – 3.500

44
Ξάνθος Χατζησωτηρίου (1920 – 2003)
Κοπέλα με καλάθι
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Ξάνθος
Ακρυλικό σε hardboard
123 X 24 εκ.
€1.500 – 2.500



45
Αλέκος Φασιανός (1935 – 2022)
Αγάπη με στάχυα
Υπογεγραμμένο πάνω αριστερά: A. Φασιανός
Ακρυλικό σε καμβά, 78 Χ 96 εκ.
€12.000 – 18,000

Το έργο συνοδεύεται με πιστοποιητικό γνησιότητας της Alekos Fassianos Estate.



47
Ανδρέας Χρυσοχός (γ. 1929)
Throne
Υπογεγραμμένο στο πίσω μέρος:
A. CHRYSOCHOS
Λάδι σε hardboard
102 X 55,5 εκ.
€3.500 – 5.000

ΕΚΘΕΣΗ: 
XXXIV Μπιενάλε Βενετίας, 1968

46
Καίτη Στεφανίδου (1925 – 2012)
Αφηρημένο γεωμετρικό
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Κ. Στεφανίδου, 1972
Ακρυλικό σε καμβά
86 Χ 120 εκ.
€3.200 – 5.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
ΚΑΙΤΗ ΦΑΣΟΥΛΙΩΤΟΥ ΣΤΕΦΑΝΙΔΟΥ
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΝ ΤΥΠΟΙΣ
Εικονίζεται σελ. 117

ΕΚΘΕΣΗ:
1972 Γκαλερί Ακρόπολις  (Σχολή Τυφλών)



49
Πολύκλειτος Ρέγκος (1903 – 1984)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: ΠΟΛΥΚΛΕΙΤΟS ΡΕΓΚΟS, 1928
Λάδι σε hardboard
25 Χ 25,5 εκ.
€1.700 – 2.200

48
Χριστόφορος Σάββα (1924 – 1968)
Δύο τοπία από το Mirmande, χωριό στη Νότιο Γαλλία
Υπογεγραμμένα και χρονολογημένα
κάτω δεξιά: Ch. Savva, 58
Γκουάς σε χαρτί, έκαστο 12 Χ 17 εκ. 
€3.000 – 5.000



50
Χριστόφορος Σάββα (1924 – 1968)
Αφηρημένο, 1965 - 1967
Λάδι σε καμβά, 54 Χ 69 εκ.
€15.000 – 20.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΑΒΒΑ
η απαρχή μιας νέας εποχής στην κυπριακή τέχνη.
ΕΛΕΝΗΣ Σ. ΝΙΚΗΤΑ
Εικονίζεται σελ. 339

 



53
Στέφανος Δασκαλάκης (γ. 1952)
Σύνθεση
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σ. Δασκαλάκης, 06
Λάδι σε καμβά, 35 Χ 50 εκ.
€2.000 – 3.000

51
Κώστας Σιαφάκας (γ. 1975)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Κ. ΣΙΑΦΑΚΑΣ
Λάδι σε καμβά, 25 Χ 30 εκ.
€450 - 600

52
Σέργης Σεργίου (γ. 1948)
Νεκρή φύση με φρούτα
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Σ. Σεργίου
Λάδι σε ξύλο, 80 Χ 100 εκ.
€900 – 1.500



55
Νίκος Νικολαΐδης (1884 – 1956) 
Φελλάχα
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
N. Nicolaidis
Παστέλ, 40 Χ 35 εκ.
€1.900 – 3.000

56
Τζων Κόρμπιτζ (1935 – 2003)
Φιγούρα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Corbidge
Λάδι σε hardboard, 60 X 50 εκ.
€700 – 1.200

54
Hλίας Καρσεράς (1955 – 2009)
Γριά
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΡΣΕΡΑΣ
Λάδι σε canvas panel, 49 X 39 εκ.
€800 – 1.300



57
Νίκος Κουρούσιης (γ. 1937)
Από τη σειρά «Μετάπλαση»
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω δεξιά: Kouroussis, 70
Λάδι σε καμβά, 114 Χ 102 εκ.
€3.000 – 5.000

58
Ανδρέας Νικολάου (γ. 1966)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Ανδρέας Νικολάου, 2012
Λάδι σε καμβά, 120 Χ 50 εκ.
€2.500 – 4.000



59
Κίκος Λανίτης (γ. 1948)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
στο πίσω μέρος: Λανίτης, 95
Μικτή τεχνική σε καμβά, (λάδι και κολλάζ), 57 Χ 81 εκ.
€900 – 1.300

60
Κίκος Λανίτης (γ. 1948)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Λανίτης
Μπατίκ, 45 X 63 εκ.
€400 - 600

61
Τζων Κόρμπιτζ (1935 – 2003)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω δεξιά: Corbidge, 91
Λάδι σε καμβά, 100 Χ 80 εκ.
€1.400 – 2.500



62
Γιώργος Σκοτεινός (γ. 1937)
Σύνθεση με απολιθώματα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Γ. Σκοτεινός
Υπογεγραμμένο στο πίσω μέρος: 1997
Λάδι σε καμβά, 70 Χ 60 εκ.
€1.800 – 3.000

63
Ανδρέας Χρυσοχός (γ. 1929) 
Λαοδάμας
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Α. Χρυσοχός, 1999
Ακρυλικό σε καμβά, 85 Χ 74 εκ.
€2.000 – 3.000

64
Ανδρέας Μακαρίου (γ. 1955)
Ερωτικό
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Α. Μακαρίου
Λάδι σε καμβά, 90 Χ 120 εκ.
€1.000 – 2.000



65
Γιάννης Σπυρόπουλος (1912 – 1990)
Ζαχλωρού  
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Ι. Σπυρόπουλος
Λάδι σε καμβά, 60 Χ 80 εκ. 
€16.000 – 25.000

ΕΚΘΕΣΗ:
11η Διεθνής Συνάντηση Σύγχρονης Τέχνης
Athina Art Fair τον Μάϊο του 2004.
Σε κορνίζα που επιμελήθηκε ο ίδιος ο ζωγράφος
όπως την καθιέρωσε για τα εικονικά έργα 
της δεκαετίας του 1950.



66
Γκλυν Χιούζ (1931 – 2014)
Τοπίο στη Πάφο
Λάδι σε καμβά, 180 Χ 180 εκ.
€1.500 – 2.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ:
Από τον Καλλιτέχνη στον σημερινό Ιδιοκτήτη

BIBΛΙΟΓΡΑΦΙΑ:
GLYN HUGHES
Εικονίζεται σελίδα 142

67
Albert Ruhlmann
Λάρνακα - Κύπρου 
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: Albert Ruhlmann, 1904
Λάδι σε μεταλλικό έλασμα
184 x 120 εκ. 
€1.900 – 3.000

Σημείωση: 
Αντίγραφο εποχής από το ομώνυμο έργο του Hermann David Salomon Corrodi. 1844 – 1905
H σκηνή του έργου τοποθετείται από την κα. Ρίτα Σεβέρη στον Άγιο Γεώργιο τον Μακρή 
στη Λάρνακα ή στην Ορμήδεια.

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ: Travelling Artists in Cyprus 1700 – 1960 by Rita C. Severis Pages 144 – 145



68
Χρίστος Φουκαράς (γ. 1944)
Ψάρια
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Φουκαράς, 99
Λάδι σε  hardboard, 78 X 60 εκ.
€1.300 – 1.800

69
Χρίστος Φουκαράς (γ. 1944)
Μουγκανητό
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Φουκαράς, 08
Λάδι σε καμβά, 90 Χ 85 εκ.
€2.800 – 4.000



70
Δημήτρης Γέρος (γ. 1948)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
στο μέσο δεξιά: d.Yeros, 93
Λάδι σε καμβά, 38 Χ 50 εκ.
€3.800 – 6.000

ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ
D. YEROS - 1997
Εικονίζεται

71
Νίκος Νικολαΐδης (1884 – 1956) 
Αμίαντος
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
N. Nicolaidis
Λάδι σε Hardboard, 37 X 46 εκ.
€3.000 – 5.000



72
Ανδρέας Χαραλαμπίδης (γ. 1939)
Φιγούρα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
ANDREAS A. XAΡΑΛΑΜΠΙΔHS
Λάδι σε καμβά, 80 Χ 60 εκ.
€5.000 – 8.000

73
Ανδρέας Χαραλαμπίδης (γ. 1939)
Φιγούρα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά:
ANΔΡΕΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ
Λάδι σε καμβά, 44 Χ 34 εκ.
€2.000 – 3.000



74
Χρίστος Καράς (γ. 1930)
Σύνθεση
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Καράς, 71
Λάδι σε καμβά, 73 Χ 54 εκ.
€3.800 – 6.000

75
Λευτέρης Κανακάκις (1934 – 1985)
Σύνθεση
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω δεξιά: Λ. Κανακάκις, 1979
Λάδι σε καμβά, 40 Χ 30 εκ.
€1.200 – 1,700



76
Γιώργος Ερωτόκριτος (1944 – 2013)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο  πάνω δεξιά: ΕΡωΤΟΚΡΙΤOC
Λάδι σε ξύλο,  100  Χ 28 εκ.
€1,200 – 1.700

77
Γιώργος Ερωτόκριτος (1944 – 2013)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: ΕΡωΤοκριτοC
Λάδι σε hardboard, 150 X 80 εκ.
€4.000 – 6.000



78
Γιώργος Μαυροΐδης (1912 – 2003) 
Φιγούρα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Γ. Μαυροΐδης, 1968
Λάδι σε καμβά, 65 Χ 43 εκ.
€2.500 – 3.000

79
Μαρία Γιαννακάκη (γ. 1958)
Προσφυγοπούλα
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: Μ. ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗ
Λάδι σε καμβά, 55 Χ 45 εκ.
€800 – 1.300



81
Παύλος Διονυσόπουλος (1930 - 2019)
Xωρίς τίτλο 
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο στο πίσω
μέρος: Pavlos, 1960
Λάδι σε καμβά, 56 Χ 46 εκ.
€5.000 – 7.000

80
Γιώργο Σκοτεινός (γ. 1937)
Μινωική σφραγίδα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Γ. Σκοτεινός
Χρονολογημένο στο πίσω μέρος: 1976
Λάδι σε καμβά, 80 Χ 80 εκ.
€1.500 – 2.500



82
Βασίλειος Γερμενής (1896 – 1966)
Άνδρας με γκλίτσα και σκύλο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Β. Γερμενής
Λάδι σε ξύλο, 50 Χ 35 εκ.
€1.200 – 1.700

83
Βασίλειος Γερμενής (1896 – 1966)
Γυναίκα από τη Θήβα μεταφέρει νερό [π. 1942],
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Β. Γερμενής,
Λάδι σε καμβά, 30 x 44 cm., 
€800 – 1.200

Σημείωση στα γερμανικά στην πίσω όψη: 
Wasil Germenis / Griechin in Theben trägt Wasser ins Haus
[Βασίλης Γερμενής / Ελληνίδα στη Θήβα μεταφέρει νερό στο σπίτι]. 

84
Βασίλειος Γερμενής (1896 – 1966)
Αγρότισσα
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Β. Γερμενής
Λάδι σε ξύλο, 50 Χ 35 εκ.
€1.200 – 1.700



85
Ιωσήφ Βερμέϊρεν (; - 1990)
Κερύνεια
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: J. Vermeiren
Χρονολογημένο κάτω αριστερά: 1972
Λάδι σε καμβά, 45 Χ 57 εκ.
€500 - 800

86
Ιωσήφ Βερμέϊρεν (; - 1990)
Small farm at Mitsero
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: J. Vermeiren
Χρονολογημένο αριστερά: 1937
Λάδι σε καμβά, 27,5 Χ 32 εκ.
€400 - 600

87
Λυκούργος Κογεβίνας (1887 – 1940)
Η Αψίδα του Θριάμβου του Καρουζέλ -Παρίσι
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 

L. Kogevinas
Λάδι σε χαρτόνι, 24 Χ 33 εκ.
€800 – 1.300



88
Γιώτα Ιωαννίδου (γ. 1971)
Σκύλος
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά:
Γ. ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ, 2001
Λάδι σε hardboard, 93 X 143 εκ.
€1.000 – 1.500

89
Σταύρος Τσικουδάκης (1945 – 2003)
Άλογο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Σ. Τσικουδάκης
Λάδι σε καμβά, 120 Χ 100 εκ.
€1.500 – 2.000

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ
Από Δημοπρασίες Βέργος, 5/12/2009, αριθ. 207



91
Μανώλης Χάρος (γ. 1960)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Μανώλης Χάρος
Λάδι σε καμβά, 30 Χ 40 εκ.
€400 - 600

90
Χριστάκης Πολυδώρου (γ. 1960)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: X. ΠΟΛΥΔΩΡΟΥ, 2012
Λάδι σε καμβά, 45 Χ 40 εκ.
€400 - 600

92
Στέλιος Μηλιάδης (1881 – 1965)
Ξωκλήσι
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Σ. ΜΗΛΙΑΔΗΣ
Λάδι σε ξύλο, 26 Χ 34 εκ.
€900 – 1.500



93
Γιώργος Κοτσώνης (γ. 1940)
Γυμνό -1983
Υπογεγραμμένο πάνω αριστερά: 
G. Kotsonis
Λάδι σε hardboard, 60 X 44 εκ.
€2.000 – 3,000

94
Ανδρέας Κάραγιαν (γ. 1943) 
Φιγούρες
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: ΚΑΡΑΓΙΑΝ, 81
Λάδι σε καμβά, 100 Χ 84 εκ.
€2,500 – 3.000



95
Νίκος Νικολαΐδης (1884 – 1956)
Δρόμος προς το Τρόοδος
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
N. Nicolaidis
Σινική μελάνι σε χαρτί, 29 Χ 29 εκ.
€600 - 900

96
Δημήτρης Γαλάνης (1879 – 1966)
Φρουτιέρα
Χαρακτικό υπογεγραμμένο και αριθμημένο 
στο κάτω περιθώριο: Δ. Γαλάνης, 31/35   
35 Χ 36 εκ.
€400 - 600

97
Θάνος Τσίγκος (1914 – 1965)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω δεξιά: Tsingo, 64
Λάδι σε καμβά, 46 Χ 38 εκ.
€3.000 – 5.000

Σημείωση:
Το έργο θα καταχωρηθεί στον κατάλογο του Θάνου Τσίγκου ο οποίος βρίσκεται επί του παρόντος
σε προετοιμασία από τον κ. Lucie Ottavi – Expert.



99
Λυκούργος Κογεβίνας (1887 – 1940)
Μυστράς (Μονή Παντάνασσας) 1927
Υπογεγραμμένο και αριθμημένο κάτω
αριστερά:  Lyc. Kogevinas, 41/230. 
Τίτλος κάτω δεξιά:  
Mystra (La Pantanassa) 
Χαλκογραφία, 40,5 Χ 31 εκ.
€250 - 400

100
Απόστολος  Τσιρογιάννης (γ. 1946)
Πειραιάς
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Απ. Τσιρογιάννης, 98
Λάδι σε καμβά, 50 Χ 105 εκ.
€600 - 900

98
Aπόστολος Γεραλής (1886 – 1983)
Γυναίκα με παραδοσιακή ενδυμασία
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: α Γ
Υδατογραφία και παστέλ, 32 Χ 21 εκ.
€600 - 900



101
Τίμπορ Φούλοπ (γ. 1961)
Νησιώτικο τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Tibor Fulop
Λάδι σε ξύλο, 50 Χ 40 εκ.
€700 – 1.200

102
Σταύρος Δουζίνας (γ. 1953)
Νησιώτικο τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά 
Σ. Δουζίνας 
Λάδι σε καμβά, 30 Χ 30 εκ.
€500 - 800

103
Κώστας Οικονόμου (1925 – 2016)
Στη παραλία
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Κ.Ν. Οικονόμου, 1969
Υδατογραφία, 21 Χ 28 εκ.
€280 - 400



104
Στας Παράσχος (1933 – 2014)
Μemory of Anaphotia
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Stass
Λάδι σε καμβά, 100 Χ 70 εκ.
€4.000 – 6.000

105
Στας Παράσχος (1933 – 2014)
Τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: Stass
Λάδι σε καμβά, 80 Χ 60 εκ.
€2.500 – 3.500



107
Ανδρέας Τόμπλιν (γ. 1966)
Miles Runs the Voodoo Down
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο: Α.Τ., 2013
Ακρυλικό σε καμβά, 100 X 100 εκ.
€700 – 1.200

ΕΚΘΕΣΗ
Γκαλερί Αργώ, 6 – 23/3/2013
Εικονίζεται στο κατάλογο της έκθεσης, σελ.15

106
Ανδρέας Τόμπλιν (γ. 1966)
Spanish key
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο: Α.Τ., 2013
Ακρυλικό σε καμβά, 100 X 100 εκ.
€700 – 1.200

ΕΚΘΕΣΗ
Γκαλερί Αργώ, 6 – 23/3/2013
Εικονίζεται στο κατάλογο της έκθεσης, σελ.13

108
Ανδρέας Τόμπλιν (γ. 1966)
Freedom’s Bell
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο: Α.Τ., 2016
Ακρυλικό σε καμβά, 100 X 100 εκ.
€700 – 1.200

ΕΚΘΕΣΗ
The Collection Gallery, 1/6 – 5/9/2016
Εικονίζεται στο κατάλογο της έκθεσης
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Κώστας Αβερκίου (1917 – 1981)
Άνθρωπος και μηχανές 
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω δεξιά
και στο πίσω μέρος: Κώστας Αβερκίου 1971
Λάδι σε ξύλο, 87 Χ 62 εκ.
€1.500 – 2.000

ΕΚΘΕΣΗ
QANTAS Art Gallery
20 Απριλίου – 8 Μαΐου 1971
Αριθ. Καταλόγου 19

110
Χαμπής Τσαγγάρης (γ. 1947)
Από τη Σειρά «Ο Σπανός τζιαι οι 40 δράτζοι»
Χαρακτικό υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω  δεξιά: Χαμπής, 1984 με ένδειξη A.P.
42 Χ 70 εκ.
€500 - 800

111
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Σ. Βότσης, 1989
Μελάνι σε χαρτί, 35 Χ 35 εκ.
€400 - 600

112
Στέλιος Βότσης (1929 – 2012)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω αριστερά: Σ. Βότσης, 1988
Μελάνι και ακρυλικό σε χαρτί, 29 Χ 40 εκ.
€400 - 600
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Τζων Σάμπρι (1914 – 2006)
Γεωμετρικό - Λευκωσία
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: John, 2003
Γκουάζ σε χαρτί, 52 Χ 40 εκ.
€600 - 900

113
Μάριος Λοϊζίδης (1928 – 1988) 
Hydra red church
Υπογεγραμμένο κάτω αριστερά: 
Loizides
Παστέλ, 43 Χ 32 εκ.
€400 - 600

115
Αλέκος Φασιανός (1935 – 2022)
Νέος με στάχυα
Υπογεγραμμένο πάνω αριστερά: 
Α. Φασιανός
Παστέλ σε χαρτί, 50 Χ 42 εκ.
€2.000 – 3,000
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Τζων Χριστοφόρου (1921 - 2014)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
πάνω δεξιά: Christoforou, 83
Λάδι σε καμβά, 100 Χ 81
€2,800 – 5.000

117
Ελένη Νικοδήμου (γ. 1955)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: NICODEMOU E, 1995
Λάδι σε καμβά, 128 X 88 εκ.
€1.800 – 2.500
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Θράκη Ρωσσίδου Τζόουνς (1920 – 2007)
Καλοκαίρι στη Λέμπα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Thraki of Cyprus, 1991
Ακρυλικό σε καμβά, 71 Χ 101 εκ.
€1.000 – 1.500

119
Κυριάκος Κούλης (1918 – 2002)
Το σαράκλισμα
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο
κάτω δεξιά: Κούλλης, 94
Λάδι σε καμβά, 50 Χ 100 εκ.
€800 – 1.300

120
Χρήστος Καγκαράς (1918 – 2010)
Μονοδέντρι
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο 
κάτω αριστερά: 
Χρήστου Ηλ. Καγκαρά, 1985
Λάδι σε καμβά, 80 Χ 70 εκ.
€700 – 1,200

121
Άλκης Κεραμίδας (1905 – 1980)
Χιονισμένο τοπίο
Υπογεγραμμένο κάτω δεξιά: 
Άλκης Κεραμίδας
Λάδι σε καμβά, 74 Χ 60 εκ.
€2.000 – 3.000
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Hermann Vogel (1854 - 1921) 
Σκηνή από την πολιορκία της Λευκωσίας από τους Οθωμανούς (1570)
Υπογεγραμμένο και χρονολογημένο κάτω αριστερά: H. Vogel 80
Μολύβι και κάρβουνο σε χαρτόνι, 41,5 x 24,5 εκ.
€1.500 – 2.000

Η νεαρή γυναίκα με το σπαθί στο κέντρο της σύνθεσης θα μπορούσε να ταυτιστεί με τη Μαρία Συγκλη-
τική, την ηρωική Κυπρία που κατόρθωσε να βάλει φωτιά στη γαλέρα που θα τη μετέφερε αιχμάλω-
τη στην Κωνσταντινούπολη (6 Οκτωβρίου 1570). Παραλλαγή της σύνθεσης δημοσιεύτηκε από τον
Vogel στο Illustrirte Weltgeschichte für das Volk, zweite, gänzlich neu bearbeitete Auflage, τ. V,
Leipzig & Berlin, 1882, σ. 393. Βλ. στο l

123
Ευθύμιος Παπαδημητρίου (1895 – 1958) 
Άθως
Λεύκωμα με δεκαπέντε πρωτότυπες ξυλογραφίες σχεδιασμένες και χαραγμένες από τον ίδιο τον Καλ-
λιτέχνη σε 197 αντίτυπα “ALFA MOUSSE NAVARRE”. Αριθ. Αντιτύπου 146
Τυπώθηκε στην Αθήνα το 1935 
32,5 Χ 23,8 εκ.
€900 – 1.500
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Olfert Dapper (1635 – 1689)
Description exacte des isles de l’archipel, et de quelquesautres adjacentes; dont les principales
sont Chypre, Rhodes, Candie, Samos, Chio, Negrepont, Lemnos, Paros, Delos, Patmos, avec un
grand nombre d’autres. Amsterdam: George Gallet, 1703 (engraved title, 1702)
357 x 234 mm
€4.500 – 7.000

First French edition, folio (357 x 234 mm), half-title, engraved additional pictorial title, printed title
in red and black, a total of 89 illustrations including 34 engraved maps and plates (one folding,
some double-page), illustrations and maps in text, plate list at end, contemporary calf, a few plates
slightly shorter, delamination to binding, rebacked. A large uncut copy very clean with margins.
(Blackmer 453)
A very good copy of this highly illustrated work.

Ακριβής περιγραφή των νήσων του Αρχιπελάγους και ορισμένων άλλων παρακείμενων εκ των οποί-
ων οι κυριότερες είναι η Κύπρος, η Ρόδος, η Κάντια, η Σάμος, η Χίος, η Νεγρεπόντ, η Λήμνος, η Πάρος,
η Δήλος, η Πάτμος. Κατανοώντας τα ονόματά τους, τη θέση τους, τις πόλεις τους, τα κάστρα τους,
την αρχαία και σύγχρονη ιστορία των κατοίκων τους. Η Κυβέρνησή τους, οι Επαναστάσεις που τα κατα-
φέρνουν εκεί, τα Φυτά, τα Ζώα, και ποιοι ζουν εκεί. Εμπλουτισμένα με Αρκετούς Χάρτες των
Νήσων και Intaglio. Φιγούρες που αντιπροσωπεύουν τα ρούχα των Κατοίκων τους  των λιγότερο
γνωστών Φυτών και Ζώων. Μεταφρασμένο από τα φλαμανδικά. Άμστερνταμ: Τζορτζ Γκάλετ, 1703.
Πρώτη γαλλική έκδοση. Φύλλο (13 3/4 x 9 ίντσες, 349 x 229 χιλ.). 
Με μισό τίτλο, χαραγμένο μπροστινό κομμάτι, τριάντα τέσσερις χαραγμένους χάρτες, πλάκες και
σχέδια και σαράντα τρία χαρακτικά στο κείμενο. Οι τριάντα τέσσερις χαραγμένοι χάρτες, πλάκες και
σχέδια αποτελούνται από ένα μεγάλο πτυσσόμενο χάρτη, δεκαέξι, πλάκες πλήρους σελίδας και δεκα-
επτά δισέλιδες πλάκες. Τίτλος τυπωμένος σε μαύρο και κόκκινο. 

«Ο Olfert Dapper (1635/6;-1689) ήταν Ολλανδός γιατρός και λόγιος που αφιερώθηκε σε γεωγρα-
φικές και ιστορικές μελέτες που ήταν αξιοσημείωτες για τις λεπτές πλάκες και τις εικονογραφήσεις
τους, όπως εδώ, αν και ποτέ δεν επισκέφθηκε τα μέρη που περιέγραψε. Ο απολογισμός του Dapper
για τα ελληνικά νησιά δημοσιεύθηκε για πρώτη φορά στα ολλανδικά το 1688. Αυτή η γαλλική μετά-
φραση, που τυπώθηκε στο Άμστερνταμ το 1703, επαναπροωθεί τις χαραγμένες πινακίδες των
προηγούμενων ολλανδικών εκδόσεων. Το έργο του Dapper είναι τόσο ένας θρήνος για τη σημερι-
νή κατάσταση των προηγούμενων δοξασιών της Ελλάδας όσο και ένας αρχιτεκτονικός και αρχαιο-
λογικός οδηγός.
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Κείμενο και περιγραφή
αριστερή σελίδα 110
MAROLLES Michael (1600 - 1681) 
Tableaux du Temple des Muses. Representant les Vertus, et les vices, sur les plus Alutres fables
de I Antiquite. parM. de Marolles Abbe de Villeloin. A. Paris auec Priuit du Roy 1655
396 x 264 χιλ.
€4.000 – 6.000

Από τα 58 χαρακτικά τα 23 φέρουν τίτλους στην Αρχαία Ελληνική. 

Χαραγμένος τίτλος, πορτρέτο του συγγραφέα και 58 εμβληματικά χαρακτικά των Matham,
Bloemart και άλλων μετά από σχέδια του Abraham Diepenbeek. (Φύλλο b2 δεσμευμένο εκτός λει-
τουργίας, P3 με την κάτω γωνία ανανεωμένη.) Γυαλισμένο μαρμάρινο μοσχάρι του 18ου αιώνα, καλύμ-
ματα με φαρδιά εξωτερικά χρυσά-λουλουδάτα σύνορα, σπονδυλική στήλη σε επτά διαμερίσματα με
έξι υπερυψωμένες ζώνες, μαροκινό κομμάτι γραμμάτων σε ένα, επιχρυσωμένο στο υπόλοιπο,
άκρες επιχρυσωμένο (μερικές μικρές τρίβοντας σε αρθρώσεις και άκρες).
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Jean Zvalllart (1541 – 1634)
VOYAGE DE IER V SALEM
Chez ARNOVLD s’CONINCX
EN ANVERS M. DC. VIII
€3.000 – 5.000

Ταξίδι στη Γη του Ισραήλ
ΠΡΩΤΗ ΓΑΛΛΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ 1608: 49 χαραγμένοι χάρτες 2 απεικονίζουν την Κύπρο σελ. 144 & 158,
σχέδια και απόψεις των πόλεων και των αξιοθέατων στη θαλάσσια διαδρομή από τη Ρώμη  στην Ιερου-
σαλήμ το 1586.

Ο Βέλγος Jean Zuallart έκανε ένα εξάμηνο προσκύνημα από τη Ρώμη στην Ιερουσαλήμ το 1586 και
δημοσίευσε για πρώτη φορά το έργο του στη Ρώμη το 1587. Αυτή η πρώτη γαλλική έκδοση εκδόθη-
κε από την άμεση επίβλεψη του ιδίου του Ζuallart. Αυτή η έκδοση χρησιμοποιεί τις απεικονίσεις Natale
Bonifacio των προηγούμενων εκδόσεων, αλλά περιέχει κάποια αντικατάσταση των χαρτών με τις
πλάκες από Filips  Galle ή τους αδελφούς Arsenious. Το κείμενο για την Κύπρο καταλαμβάνει τις σελί-
δες 157 – 181. Πολύ καλή κατάσταση.
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Νicolo Ne(LLI) 
“Cipro”(Venice) 1570 (190 X 136 mm) 
This very rare loose sheet map of Cyprus carries at the lower right-hand corner the name
of the Venetian engraver. In Simon Pinargenti, Isole che son da VENETIA. Venice 1573.
A third map signed Nicolo Ne. 1570, is a faithful copy of the anonymous prototypeof the Duchetti
map, on a further reduced scale.
€20.000 – 30 .000

THE HISTORY OF THE CARTOGRAPHY OF CYPRUS
By ANDREAS STYLIANOU
Entry 38 (fig.41).

Nicolo Nelli was a Venetian engraver and presumably his map was issue there. 
The descriptive note of the prototype has been eliminated. A multitude of Venetian warship have
been depicted around the island. This may indicate that the map was issued in anticipation of the
Turkish attack on the island in the same year. The map is oriented with East at the top.
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περιγραφή κείμενο σελ.116
Fr. A. de Naberart (author of work). Raigniauld (engraver)
Isle de Cipre. – Raigniauld fec. 
19 X 26 εκ.
€4.000 – 6.000

Illustrated:
THE HISTORY OF THE CARTOGRAPHY OF CYPRUS
By ANDREAS STYLIANOU, Entry 110 (fig.113). page 303
Fr. A. de Naberart (author of work).  Raigniauld (engraver)
Isle de Cipre. – Raigniauld fec. 190 X 260 mm

Illustrated:
THE HISTORY OF THE CARTOGRAPHY OF CYPRUS
By ANDREAS STYLIANOU, Entry 110 (fig.113, page 303).

Page 46 – 50 the Sommaire contain the text concerning the history of the Order in Cyprus, includ-
ing a map Isle de Chipre. The map follows that published in Beauvau’s Relation with further exag-
gerations of the deformed shape. We have the same list of numbered place-names, this time engraved
in the bottom right corner of the plate. The interior of the island has been pictorially redecorated
to suit its purpose. The pictorial cartographical symbols of Nicossie, Famacuste, and Limiso, are out
of all proportion of the map. The first two have been adapted from existing published plans, but
Nicosia has been given twelve bastions instead of eleven, while Famacusta has been reversed the
triangular Martinengo bartion on the lee should be on the opposite side. As far as the walled city
of Limassol is concerned, it is completely imaginary. Limassol was never walled. It had only a fortress
since the early 14th century.
The Hospitallers, the Knights of St. John of Jerusalem, arrived in Cyprus with the Latin occupation
of the island and in 1210, Cyprus was their headquarters, and Limassol, where they erected a
massive castle in 1454. Aeer the fall of Acre in 1291, Cyprus was their headquarters, and Limassol
came under their occupation with the Knights Templars. The only relevant reference inside the map,
is west of Limassol: Sedes Hospitalarioru.  
Further conventional symbols for towns, villages and castles are depicted inside the map, but
they are not named. The whole island is covered with mountains. Font(aine) Amoureuse is depict-
ed as a large water-tank and gushing out of it.
The strange map is signed Raigniauld fec (it). It is not dated, but it was probably made for the first
addition of the Sommaire des Privileges in 1629. It was obviously meant to be just a pictorial illus-
tration of the subject, otherwise its presence in such a work would be inexplicable.
From the two coats of arms depicted with the map, we can obtain further circumstantial evidence
concerning its date. The coat of arms at the top, reads: Three fleurs de lis, a baton sinister, the
chief of Religion (i.e., Gules a cross Argent). Shield on maltese cross and surmounted by coronet of
French royal duke. It belongs to Alexander Vandome, the Grant Prior of the Order in France, from
1618 – 1629. He was the natural son of Henry IV, born 1598, hence the baton on his shield. He died
on the 8th of Feb. 1629. The coat of arms at the botton , reads: On a fes between in chief 3 crescents
and in base  a lion passant 3 pierced mulets, the chief of Religion. The Shield surmounted by
crosier staff. It belongs to de Naberat, the author of the Sommaire.
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KITCHENER (Captain Horatio HERBERT RE)
A trigonometrical Survey of the Island of CYPRUS, London 1882
The title sheet and 15 maps each part 27 X 17,5 cm, opened 54 X 70,5 cm. 
The map comes in its original, very important and rare Thompson case.
€7.500 - 12.000

Βιβλιογραφία
MAPS OF CYPRUS
From the Collections of THE BANK OF CYPRUS
Index: 157, pages 306 & 307
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Johannes Cotovicus or Jan van Cootwijk (? – 1629)
Copper engraving, 170 X 134 mm, 
Dutch text, map contents Latin, Italian recto:
Headline DE LOFFELYCKE REYSE
€2.000 – 3.000

Illustrated:
MAPS OF CYPRUS
From the Collections of THE BANK OF CYPRUS
Entry 61, page 157

This map comes from Cotovicus΄s account of his travels in the Levant. His travel book ought to be
considered the most important and reliable European source on late-sixteenth century Cyprus. It
was published only twice: a Latin edition in 1619 and a Dutch edition translated by Adrian Meer-
beecke in 1620.

130
Moullart-Sanson (ed.)
L’Isle (et autrefois Royaume) de Chypre, distinguee en ses onze Quartiers Sous le Beylerbey lick
ou Gouvernetment de L’Isle de Chypre, Paris 1720. 
€1.500 - 2.000

Ένας από τους πιο σπάνιους χάρτες της Κύπρου και ο μόνος που απεικονίζει τη διοικητική διαίρεση
των Οθωμανών μαζί με τοπωνύμια από την προ του 1570 περίοδο.



Α
Αβερκίου Κώστας, 109

Β
Βότσης Στέλιος, 7, 8, 9, 10, 111, 112

Γ
Γαλάνης Δημήτρης, 96
Γεραλής Απόστολος, 98
Γερμενής Βασίλειος, 82, 83, 84
Γέρος Δημήτρης, 70
Γιαννακάκη Μαρία, 79
Γιαννικούρης Κωνσταντίνος, 30, 31
Γκλυν Χιούς, 66

Δ
Δασκαλάκης Στέφανος, 53
Διονυσόπουλος Παύλος, 81
Δουζίνας Σταύρος, 102

Ε
Ερωτόκριτος Γιώργος, 76, 77
Θωμόπουλος Επαμεινώνδας, 27, 28, 29

Ι                                                                                
Ιωαννίδου Γιώτα, 88

Κ
Καγκαράς Χρήστος, 120
Κανακάκης Λευτέρης, 75
Κάνθος Τηλέμαχος, 4, 5, 6, 36
Κάραγιαν Ανδρέας, 94
Καράς Χρίστος,74
Καρσεράς Ηλίας, 14, 54
Κάτσας Πέτρος, 12, 13
Κεραμίδας Άλκης, 121
Κεσανλής Νίκος, 33
Κισσονέργης Ιωάννης, 17, 18, 19
Κκάσιαλος Χρ. Μιχαήλ, 32
Κογεβίνας Λυκούργος, 87, 99
Κόρμπιτζ Τζων, 56, 61
Κοσμάς Στάθης, 11
Κοτσώνης Γιώργος, 93
Κούκος Δημήτρης, 34
Κούλης Κυριάκος, 119
Κουρούσιης Νίκος, 57
Κρυστάλλης Ανδρέας, 26

Λ
Λαδόμματος Ανδρέας, 37, 38
Λανίτης Κίκος, 59, 60
Λοιζίδης Μάριος, 113

Μ
Μακαρίου Ανδρέας, 64
Μανωλίδης Θεόδωρος, 16
Μαυροίδης Γιώργος, 78
Μηλιάδης Στέλιος, 92
Μόραλης Ιωάννης, 132

Ν
Ναταρίδου Κάκια, 21
Νικοδήμου Ελένη, 117
Νικολαΐδης Γιώργος, 25
Νικολαΐδης Νίκος, 55, 71, 95
Νικολάου Ανδρέας, 58

Ο
Οικονόμου Κώστας, 103
Οικονόμου Λευτέρης, 15, 22, 23, 24

Π
Παπαδημητρίου Ευθύμιος, 123
Παπασάββας Σταύρος, 35
Παράσκος Στας, 104, 105
Πολυδώρου Χριστάκης, 90
Ρέγκος Πολύκλειτος, 49
Ρόκος Κυριάκος, 133
Ρωσσίδου Θράκη Τζόουνς, 118

Σ
Σάββα Χριστόφορος, 48, 50
Σακαγιάν Εδουάρδος, 20
Σάμιος Παύλος, 39, 40
Σάμπρι Τζων, 114
Σεργίου Σέργης, 52
Σιαφάκας Κώστας, 51
Σκαρβέλης Σπυρίδων, 1, 2, 3
Σκοτεινός Γιώργος, 62, 80
Σπυρόπουλος Γιάννης, 65
Στεφανίδου Καίτη, 46

Τ
Τομπλιν Ανδρέας, 106, 107, 108
Τσαγγάρης Χαμπής, 110
Τσίγκος Θάνος, 97
Τσικουδάκης Σταύρος, 89
Τσιρογιάννης Απόστολος, 100
Φ
Φασιανός Αλέκος, 45, 115
Φοινικαρίδης Μίκης, 41
Φουκαράς Χρίστος, 68, 69

Χ
Χαραλαμπίδης Ανδρέας, 72, 73
Χάρος Μανώλης, 91
Χατζησωτηρίου Ξάνθος, 43, 44
Χατζησωτηρίου Φώτος, 42
Χριστοφόρου Τζων, 116
Χρυσοχός Ανδρέας, 47, 63

Albert Ruhlmann, 67
Cotovicus Johannes, 131
Dapper Olfert, 124
Kitchener Herbert, 129
Marolles Michael, 125
Moullart  Sanson, 130
Naberat Fr.A., 128
Nelli Nicolo, 127
Tibor Fulop, 101
Vermeiren Joseph, 85, 86
Vogel Hermann, 122
Zvallart Jean, 126

ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ

Όλα τα βιογραφικά στην ιστοσελίδα: www.psatharis-auctions.com.cy

132
Γιάννης Μόραλης (1916 – 2009)
Άγγελος
Υπογεγραμμένο στο μέσο: I. Μόραλης
Πολλαπλό γλυπτό, 16 Χ 14 Χ 4 εκ.
€300 - 500

133
Κυριάκος Ρόκος (γ. 1945)
Χωρίς τίτλο
Υπογεγραμμένο στο κάτω μέρος: ΡΟΚΟΣ
Σφραγίδα και αρίθμηση στο πάνω μέρος, 4/49
Επιτοίχιο γλυπτό από μπρούντζο, καθρέπτη 
65 Χ 57 εκ.
€800 -1.200



ΟΡΟΙ ΤΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

1. H συμμετοχή στη δημοπρασία σημαίνειτην ανεπιφύλακτη αποδοχή των παρακάτω Όρων στο σύνο-
λο τους από τους συμμετέχοντες σε αυτήν υποψήφιους πλειοδότες. 

2. Ο Οίκος Δημοπρασιών «Ψαθάρης» (εφεξής αναφερόμενος ως «Οίκος» έναντι των ιδιοκτητών
των έργων ενεργεί απλά ως Δημοπράτης και η μεταβίβαση ιδιοκτησίας από τον ιδιοκτήτη στον αγο-
ραστή θα γίνει με την δημοπράτηση.

3. Οι αναγραφόμενες τιμές στον κατάλογο της δημοπρασίας είναι αποτέλεσμα προσωπικής εκτίμη-
σης του Δημοπράτη και δεν αποτελούν δέσμευση για το τελικό αποτέλεσμα.

4. Ο Δημοπράτης δικαιούται κατά την απόλυτη κρίση του να αρνηθεί την είσοδο ή τη συμμετοχή
οιουδήποτε στη δημοπρασία, καθώς επίσης να αποσύρει ανά πάσα στιγμή οποιοδήποτε λαχνό από
αυτήν χωρίς να υποχρεούται να ανακοινώσει τους λόγους της απόσυρσης αυτής.

5. Υποψήφιοι πλειοδότες μπορούν να λαμβάνουν μέρος στη δημοπρασία αυτοπροσώπως ή δια αντι-
προσώπου ή εξ αποστάσεως ή με προηγούμενη κατάθεση προς τον Δημοπράτη γραπτής ή τηλεφω-
νικής συμμετοχής (βλέπε σχετικό έντυπο στο τέλος του καταλόγου). Η αυτοπροσώπως ή δια αντι-
προσώπου συμμετοχή στη δημοπρασία προϋποθέτειτην έγγραφη δήλωση στη Γραμματεία του Δημο-
πράτη, το αργότερο μία ώρα πριν την προγραμματισμένη έναρξη της δημοπρασία, παραθέτοντας τες
απαραίτητες πληροφορίες και στη συνέχεια παραλαμβάνοντας μία κάρτα με ένα αριθμό (Bid num-
ber) με τον οποίο θα διεκδικεί τον ή τους λαχνούς που ενδιαφέρεται. Προσφορές μη παρόντων γίνο-
νται δεκτές από τον Δημοπράτη είτε γραπτώς είτε τηλεφωνικώς κατά τη διάρκεια της δημοπρασίας,
εφόσον τα στοιχεία τους έχουν επιβεβαιωθείτουλάχιστον 24 ώρες πριν από τη δημοπρασία.

6. Αρχική τιμή πλειοδοσίας είναι η πρώτη τιμή εκτίμησης που αναγράφεται στον κατάλογο. Ο Δημο-
πράτης καθορίζει τις διαδοχικές προσφορές επί των δημοπρατούμενων λαχνών σε ποσοστό 10%
περίπου πάνω από την αμέσως προηγούμενη προσφορά. Ο κάθε δημοπρατούμενος λαχνός κατακυ-
ρώνεται στον τελευταίο πλειοδότη, ο οποίος καθίσταται έκτοτε Αγοραστής του.

7. Ο Δημοπράτης θεωρεί καλόπιστα ότι ο πωλητής είναι κύριος του έργου που δημοπρατείται και ότι
προηγουμένως έχει εγγυηθεί στον Δημοπράτη ότι αυτό είναι ελεύθερο οποιουδήποτε βάρους υπέρ
τρίτου καθώς και νομικού ή πραγματικού ελαττώματος, διεκδίκησης και αξιώσεως τρίτου επ’αυτού.

8. Κάθε έργο πωλείται "ως έχει". Ο Δημοπράτης και οι συνεργάτες του δεν ευθύνονται για πιθανά ελατ-
τώματα ή φθορές του έργου ή ατέλειες της περιγραφής του στον κατάλογο. Κάθε δήλωση που περι-
λαμβάνεται στον κατάλογο της δημοπρασίας και αφορά την προέλευση, χρονολόγηση, γνησιότητα και
αποτίμηση της αξίας του έργου, αποτελούν απλή εκτίμηση του Δημοπράτη και δεν τον δεσμεύουν ούτε
δημιουργούν οποιαδήποτε ευθύνη του έναντι του πλειοδότη ή τρίτων. Ο Δημοπράτης δεν ευθύνεται
για πιθανά πραγματικά ελαττώματα ή φθορές του λαχνού. Γι’ αυτό το λόγο, κάθε υποψήφιος πλειο-
δότης οφείλει να εξετάζει προηγουμένως τον λαχνό, για τον οποίο ενδιαφέρεται να πλειοδοτήσει,
αυτοπροσώπως ή δια εντεταλμένου ειδικού κατά το διάστημα που οι προς δημοπράτηση λαχνοί
εκτίθενται στο κοινό προ της διεξαγωγής της δημοπρασίας. Συμμετοχή του πλειοδότη στη δημοπρα-
σία σημαίνει αυτομάτως ότι ο λαχνός έχει προηγουμένως εξετασθεί από αυτόν ή από αντιπρόσωπο
του και ότι είναι της απολύτου αρεσκείας του.

9. Μετά την κατακύρωση του δημοπρατούμενου λαχνού, ο Αγοραστής (τελευταίος πλειοδότης) οφεί-
λει στον Δημοπράτη τα εξής χρηματικά ποσά: (α) Την τιμή κατακύρωσης που αποτελεί το τίμημα της

πώλησης του λαχνού. (β) Αμοιβή, επίτης τιμής κατακύρωσης (εφεξής αναφερόμενη ως «η Αμοιβή
του Δημοπράτη» ως εξής: 15% μέχρι €25.000, 10% από €25.001 μέχρι €50.000 και από €50.000 και
άνω 5%. (γ) ΦΠΑ 19% επί του ποσού της Αμοιβής του Δημοπράτη. (δ) Επί κατακύρωσης εικαστικού
έργου, ποσό που αντιστοιχεί στο «δικαίωμα παρακολούθησης» του Καλλιτέχνη που βρίσκεται εν
ζωή ή που έχει αποβιώσει μέσα στα τελευταία εβδομήντα χρόνια (Νόμοι του 1976 έως 2020 περί πνευ-
ματικής ιδιοκτησίας όπως εκάστοτε ισχύει). Το ποσό αυτό διαμορφώνεται σε ποσοστό 4% για το
τμήμα της τιμής κατακύρωσης από €1 – 50.000, ο Οίκος Ψαθάρη το κατανέμει μεταξύ του Πωλητή
(Καταθέτη) 2%, Αγοραστή 2%, και 19% ΦΠΑ.

10. Παράδοση λαχνού – Εξόφληση οφειλής Αγοραστή: Μετά τη δημοπρασία και εντός 30 ημερών ο
Αγοραστής προβαίνει στην εξόφληση του οφειλόμενου ποσού η δε παράδοση του λαχνού γίνεται από
τον Δημοπράτη στον Αγοραστή. Σε περίπτωση άρνησης ή αδυναμίας του αγοραστού να εξοφλήσει-
τον λαχνό ο Δημοπράτης δικαιούται: α) να απαιτήσει δικαστικώς την πλήρη εξόφληση β) να πωλήσει
ελεύθερα το έργο σε τρίτο, είτε μέσω δημοπρασίας είτε ιδιωτικώς, και γ) να απαιτήσει αποζημίωση
για οποιαδήποτε επιγενόμενη ζημία του, που θα οφείλεται στην παραπάνω αδυναμία του αγοραστού
να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του.

11. Ο Δημοπράτης προβαίνει στη εξέταση των λαχνών πριν τη δημοπράτηση τους. Αν παρά ταύτα,
λαχνός αποδειχθεί εκ των υστέρων ως μη γνήσιος με αδιάσειστα στοιχεία που βασίζονται στις διε-
θνώς παραδεδεγμένες μεθόδους εξέτασης αυθεντικότητας, ο Αγοραστής έχει το δικαίωμα να επι-
στρέψειτον λαχνό. Στην περίπτωση αυτή επιστρέφονται άτοκα τα χρήματα που καταβλήθηκαν για
την αγορά του (τιμή κατακύρωσης συν αμοιβή του Δημοπράτη). Προϋπόθεση για την επιστροφή του
λαχνού είναι: (α) να ζητείται εγγράφως και αιτιολογημένως η επιστροφή του, (β) το έγγραφο αυτό
αίτημα να λαμβάνει χώρα μέσα σε δύο χρόνια από την παράδοσή στον Αγοραστή, (γ) να μην έχει μετα-
πωληθεί σε τρίτο, (δ) να διατηρείται στην κατάσταση στην οποία βρισκόταν όταν αγοράστηκε (ε) να
μην υπήρχε αναφορά στην περιγραφή του κατα¬λόγου για διχογνωμίες ειδικών ως προς τη γνησιό-
τητα του. Σημειώνεται ειδικώς ότι, αν στην περιγραφή του δημοπρατούμενου λαχνού στον κατάλογο
της δημοπρασίας αναφέρεται η φράση ότι το έργο «αποδίδεται στον τάδε ή τον δείνα καλλιτέχνη» ή
προέρχεται από «εργαστήριο του τάδε ή του δείνα καλλιτέχνη», τούτο δεν αποτελεί στοιχείο μη γνη-
σιότητας του έργου και δεν γεννά δικαίωμα επιστροφής του. Σε ότι αφορά το ποσό της τιμής κατα-
κύρωσης του επιστρεφόμενου για την ανωτέρα αιτία λαχνού, αυτό θα το επιστρέφει στον Αγοραστή
ο Δημοπράτης άτοκα, αλλά μόνο εφόσον δεν το έχει καταβάλει στον πωλητή. Αν, όμως, ο Δημο-
πράτης έχει εξοφλήσει ήδη τον πωλητή, τότε ο Αγοραστής θα δικαιούται να αναζητήσει την τιμή κατα-
κύρωσης αποκλειστικά και μόνο από τον πωλητή (που θα έχει ήδη εισπράξει το τίμημα, κατά τα
ανωτέρω), ο δε Δημοπράτης θα υποχρεούται να επιστρέψει άτοκα την Αμοιβή που θα έχει εν τω μετα-
ξύ εισπράξει από τον Αγοραστή, καθώς και να δώσει στον Αγοραστή τα στοιχεία του ονοματεπωνύ-
μου και της διεύθυνσης κατοικίας του πωλητή.

12. Έργα που σημειώνονται με (*), τα οποία προέρχονται από τρίτες χώρες δηλ. εκτός Ευρωπαϊκής
Ένωσης, σε αυτόν που κατακυρώνεται το έργο  καταβάλλει στον Οίκο τα ποσά που αναφέρονται στην
παράγραφο 9 και επιπλέον 19% ΦΠΑ στην τιμή κατακύρωσης. Εννοείται ότι όταν το έργο κατακυ-
ρωθεί σε μόνιμο πολίτη Τρίτης Χώρας  δεν καταβάλλεται η επιπρόσθετη φορολογία  του Φ.Π.Α.
19% στην τιμή κατακύρωσης.
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